EJERCICIOS ADICIONALES TEMA 5

1. Parala pila Bry()+2 I'(ac) — 2 Bri(ac) + 1> (s),
a) Calcula Ag°
b) Calcula A¢ a 25 °C cuando la concentracidn de yoduro es un tercio de la concentracién de bromuro.

Datos: Constante de Faraday: 96485 C/mol, £° (Br,/2 Br)=1,077V y £° (1,/2 1)=0,534 V
Solucion.- a) 0.543 V, b) 0.51485V

2. a) Calcula el potencial de reduccion estandar £°(Fe3*/Fe) a partir de los siguientes datos:
eO(Fe3t/Fe?t) = 0,771V y &°Fe?t/Fe) = —0,440V

b) Calcula el valor de la constante de equilibrio a 298 K para la reaccion: 2 Fe** + Fe® < 3 Fe**
Solucién.- a) -0.0363 V, b) K = 10",

3. Se ha construido una pila combinando los siguientes electrodos:
Zn(s)|Zn?**(ac.0.001M) y Au|Aul(s) + Nal (1M).

Calcula el Kpg del Aul si el potencial medido a 298K es 0.649 V.
Datos.- €%(Zn?*|Zn) = —0.762Vy °(Au*|Au) = 1.69V
Solucion.- Kps= 107%%

4. Se construye la siguiente célula voltaica: Ag(s)|Ag* (saturado Ag,Cr0,)||Ag*(0.125M)|Ag(s).
¢ Cual sera el valor de As?

Dato.- Kps(Ag,Cr0,) = 1.1 10712

Solucion.- 0.176 V.

5. Se construye la siguiente célula voltaica: Ag(s)|Ag* (saturado Ag;P0,)||Ag*(0.140M)|Ag(s).
SilaAe = 0.180 V, ;Cudl seré el valor de Kp5(Ag3P0,)?
SO|UCI6I’]- Kps(Ag3P04) =8- 10_17

6. Para la célula voltaica Sn(s)|Sn?*(0.075M)||Pb?*(0.6M)|Pb(s)

a) ¢Cual serd el valor inicial de Ae?

b) Si se permite que la célula opere espontaneamente, ;Como variard Ae, en el transcurso del tiempo?
c) ¢Cudl seré el valor de As cuando [Ph2*] haya disminuido hasta valer 0.5M?

d) ¢Cudles son las concentraciones de los iones cuando As = 0?

Datos.- €°(Sn2*|Sn) = —0.137V, £°(Pb?*|Pb) = —0.125V

Solucion.- (a) 0.0386 V (c) 0.025 V (d) [Pb?*]=0.19M [Sn?*]=0.485M

7. ¢Cudl de las siguientes reacciones, en condiciones estandar, tendra lugar de forma espontanea?
a) 2Fe3* + 21~ - 2Fe?t+ 1, b) 2Fe?*+ I, » 2Fe3t + 21~

Datos.- e2(Fe3*|Fe2t) = 0.77V, €°(1,|217) = 0.54V

Solucién: de Fe* a Fe*.

8. Se agita un litro de disolucion 0.1M de Cu?*con Zn metélico. Calcular el valor de [Cu?*] y [Zn?*] en la disolucion
cuando se ha alcanzado el equilibrio Zn + Cu?* = Zn2* + Cu

Datos.- €2(Zn%*|Zn) = —0.762V, £°(Cu®*|Cu) = 0.34V

Solucion.- [Cu?*] = 4.4 1073°M, [Zn?*] = 0.1M

9. Calcular el pH para el cual la reaccion entre 0.1 moles de I3 y 0.1 moles de HAsO, en un litro de disolucion, de
acuerdo con I3 + HAsO, + 2H,0 = H3AsO, + 31~ + 2H*, podra ser considerada completa.

Nota.- Suponer que la reaccién se ha completado cuando solo queda la milésima parte del reactivo limitante.

Datos.- €°(I3 /317) = 0.536V, £°(H3;As0,/HAs0,) = 0.559V

Solucién.- pH=3.1
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